

## 第十篇

### 以斯拉记和尼希米记这两卷恢复的书 中心并重要的点——主恢复中正确并适当的领导

读经：尼八 1~10，十三 14、29~31，太二十 25~28，二三 8~13，来十三 7

**壹 在神永远的经纶中并在主的恢复里，领导是根据属灵的度量；领导不是职务性、永久性、组织性或阶级制度的——帖前一5，二1~14，五12~13，来十三7、17、24：**

一 主对领导的观念与天然的观念相反；在神子民中间，实际上没有按天然意义的领导——太二十25~28，二三8~13：

- 1 在神新约的经纶里，领导的意思是作奴仆服事；任何想要领头的人，必须愿意作奴仆——可十35~45。
- 2 领导是因着在生命上长大而成形的，并且是因需要而产生；若是没有需要，领导就不会显明出来——彼前五1~3。
- 3 为了把关于领导的属人观念摆一边，神命定祂子民中间的领导应当总是根据属灵的度量——徒十三2、9，十四12，加二11~14。
- 4 主的恢复中没有组织的领导，也没有统一的组织；反之，有一位元首直接向众肢体施命令，并有一个生机体，就是基督的身体——弗一22~23。

二 按照新约，使徒们的权柄是属灵的，也是在他们话语的职事里——徒二42，林后十三5~6，帖前二13：

- 1 他们没有地位上的权柄去干涉召会的事务；只有他们所供应的话语有权柄——西四16，来十三7。
- 2 众召会跟随使徒们乃因使徒们有新约的教训——腓二12，徒二十17~36。
- 3 一个召会若走岔或被误导，使徒们就有义务和责任，照着那有权柄的神的话对付这个情形——26~27节，林后十6，提后一13，四2。
- 4 领导是在使徒的教训里产生、加强并受约束的——多一9。

三 在新约里，只有一个职事连同一个领导——徒一17、25，林后四1：

- 1 今天基督教是分裂的，因为有太多的领导；因为职事只有一个，所以不该有多于一个的领导。
- 2 只有一个领导，因为神、主和那灵都是一；一个领导是为着基督的身体保守那灵的——弗四3~6。
- 3 新约给我们看见，在职事里领头的人身上有神代表的权柄，这权柄乃是为着建造——林后十三10：
  - a 神代表的权柄是在领头人的教训上——林前四17下~21，七17下，十一2，十六1，帖后三6、9、12、14。
  - b 在各处各召会中教导同样的事，乃是保罗代表权柄的明证——林前四17下。

四 在新约职事中的领导重在新约的教训，过于在新约职事中的领头人——徒二42，提后三10。

**贰 在新约职事中的领导，乃是神永远经纶控制之异象的领导，而不是控制之人的领导；使徒保罗宣告说，“我故此没有违背那从天上来的异象”——徒二六19：**

- 一 神永远的经纶是借着使徒揭示的，但因为信徒失去了对神的经纶正确的领会，就需要由主来恢复；神永远的经纶（希腊文，oikonomia，奥依克诺米亚）乃是神的家庭行政，要在基督里将祂自己分赐到祂所拣选并救赎的人里面，使祂得着一个家彰显祂自己，这家就是召会——基督的身体——弗三2、8~9，提前一3~4，三15，弗一10，二21~22，彼前四10。
- 二 “恢复”意即在遭受破坏或失去了以后，再使事物复原或回到正常的情形；“恢复”的意思是照着神永远经纶内容之恢复的当前进展，按圣经里所启示神原初的心意和标准而得复原：
  - 1 主的恢复是要恢复基督在祂成肉体、总括与加强时期里，作我们的中心、实际、生命和一切——西一17下、18下，诗八十1、15、17~19，约一14，林前十五45下，启二4~5、7、17，三7~8、12~13、17~22，四5，五6，约六57，十四21、23，二一15~17，参耶三二39。
  - 2 主的恢复是要恢复基督身体的一——约十七11、21~23，弗四3~4上，启一11。
  - 3 主的恢复是要恢复基督身体众肢体的功用——弗四15~16，罗十五16，彼前二5、9，林前十四1、4下、12、26、31、39，耶三一33~34（见33注1）。
- 三 这异象必须在我们里面日日得更新，成为支配我们一切生活、工作与活动的异象——约壹一7，彼前二9，赛二5，诗一一九105，三六8~9。
- 四 一个人离开主的恢复，这指明他从未看见主的恢复是什么；我们若没有看见主恢复的异象，我们实际上就不在主的恢复里——徒二六13~19，参创十三14~18。
- 五 我们在主的恢复里，必须对神永远的经纶有清楚的异象，然后被这异象所管制、支配并指引；因为我们在这里乃是在主的恢复里实行神永远的经纶。
- 六 在主恢复里的领导，乃是神所赐神永远经纶之异象的领导；这异象约束、支配并控制我们，使混乱与分裂得以避免——箴二九18上。
- 七 请读摘自《时代的异象》之补充。

### 叁 以斯拉记和尼希米记这两卷恢复的书，其中心并重要的点乃是正确并适当地领导——尼八1~10：

- 一 在主的恢复里，我们借着那些带进异象的人，而在一个职事里有一个控制之异象的领导——弗三3~5、9，西一24~29：
  - 1 保罗说他和他的同工是“基督的执事，和神的奥秘的管家”（林前四1）；他们是管家，将神的奥秘之属天异象分配给信徒；神的这些奥秘就是基督是神的奥秘，以及召会是基督的奥秘（西二2，弗三4，五32）；这分配的事奉、管家的职分，就是使徒的职事（三2、8~9）。
  - 2 “在此所求于管家的，是要他显为忠信”（林前四2）；我们需要像保罗一样，“蒙主怜悯成为忠信的”（七25下，提前一12），使我们能成为忠信的奴仆，习惯地将属灵的粮食分给神的家人，就是在召会中将神的话和基督当作生命的供应，供应信徒（太二四45~47）；我们要领悟主的称许和赏赐，与我们工作的大小和分量无关，但与我们是否忠信地完全使用祂的恩赐有关，使我们成为在今世主的工作上忠信的人，好在来世有分于主的快乐（二五21~23，参启三8）。
- 二 唯有在尼希米和以斯拉这样忠信的人领导下，以色列才能重新构成为神的见证，神在地

上的彰显，成为与外邦列国完全不同的子民；这预表神今天所要得着的召会该如何——尼十三14、29~31，提前三15。

三 尼希米知道，若没有以斯拉，他就无法将神的百姓重新构成：

- 1 在重新构成以色列国的事上，尼希米知道自己不认识神的话。
- 2 以斯拉以认识神的话闻名，尼希米也愿意求助于以斯拉。

四 照着神圣的原则，身体的正确代表总是那些与别人配在一起的人——林前一1，出四14下~16：

- 1 单独是个人主义，但与别人一同被差遣出去，是照着身体的原则被差遣——路十1，徒十三1~3，罗十二5，帖前一1。
  - 2 单独行动破坏身体的原则。
  - 3 在主的恢复中有一个急切的需要，就是要作建造身体的真实工作；然而这建造的工作只有靠配合在一起的同工才能完成——腓二19~22。
- 五 “主给我看见，祂已经预备了许多弟兄，与我相调着同作奴仆事奉。我觉得这是主为祂的身体所作主宰的供备，也是现今为着完成祂职事的路”——李常受，一九九七年三月二十四日（李常受文集一九九四至一九九七年第五册，“一封感激、交通的信”，六五七至六五八页）。

摘自《时代的异象》之补充：

### 紧紧跟随今时代的完整异象

我们若要事奉神，就我们的异象必须是从创世纪亚当的第一个异象，一路直到召会终极出现的新耶路撒冷，这才是完整的异象。这异象乃是直到今天，才向我们完全揭示出来。

台北故宫博物院里有幅清明上河图，是一卷很长的图画，一点一点描绘中国文化中的生活；只看头不行，总得从头看到末了，对中国文化的生活，或者说“异象”，才得窥全豹。同样的，我们事奉神也有“清明上河图”，是从亚当在伊甸园里所看见的生命树开始，直到新耶路撒冷，其中也有生命树。新耶路撒冷乃是异象的末了一幕，之后就再没有什么可看了。

……我们乃是在终极的一幕里，带着前面的各幕事奉神……

我们既有今时代、终极的异象，就要紧紧跟随。我们绝不是跟随什么人，我们乃是跟随一个异象。如果说我们是跟从某某人，那就是大错；我们乃是跟从一个今时代的异象，也就是神终极完成的异象。

主的恢复借着我们亲爱的倪柝声弟兄带进来后，他就因此成了众矢之的。一九三四年，他在杭州结婚，人就借机引起了一个厉害的风波；那使得他非常难过。有一天我去安慰他，对他说，“倪弟兄，你知道在你、我之间，没有一点人情。不是我们两个人有好感，所以你走这条路，我也走这条路；你讲这个道，我也讲这个道。我们南北隔很远；你是南方人，我是北方人。今天我们可以走在一起，我不是跟随你这个人，乃是跟随你所带领的这条路。倪弟兄，我愿意告诉你，即使有一天你自己不走这条路了，我还是要走。”我这样说，是因为那次风波，影响到有的人不走这条路了。换句话说，有许多人是跟随人，所以因人而异。然而

我告诉倪弟兄：“就是你不走这条路，我还要走这条路；我不会因你而走，也不会因你而不走。我看这条是主的路，这是个异象。”

五十二年过去了，至今我一点也不懊悔。在这五十二年中，我看故事一再重演，人来了又去了，一幕又一幕。从台湾岛上的工作开始至今，三十几年中有几次重大的事情发生，甚至我带得救、一手造就出来的弟兄，也离开了主的恢复。异象不变，但人会变，跟从人的也会变。所以我愿语重心长地劝勉诸位：我蒙主怜悯，今天能在这里，把这个异象带给你们；我乃是盼望你们跟随的，不是我这个人，而是我蒙主怜悯所给你们看见的这异象……

我只告诉你们一个事实，是主怜悯我，启示给我看见异象。所以我劝你们，不要跟随我，乃要跟随我蒙主怜悯，承继倪弟兄和历代主的仆人所留下，传承给你们看见的这个异象。这实在是从亚当头一幕的异象，直到新耶路撒冷末了一幕的异象（五一至五四页）。